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DM n°2 : Appareil génital masculin (cours présentiel) 
part.2 

Tutorat 2022-2023 : 14 QCMS – Durée : 14 min  
 
 
QCM 1 : A propos des parois du canal inguinal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) La paroi inférieure est le ligament inguinal, qui s’étend de l’EIAS au pubis  
B) La paroi supérieure est formée par les aponévroses des muscles oblique interne et transverse qui s’unissent pour 
former le tendon conjoint/ faux inguinale   
C) La paroi postérieure est formée par le fascia transversalis et le péritoine pariétal  
D) La paroi antérieure est formée par l’aponévrose de l’oblique externe  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : A propos des testicules et du canal inguinal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) La cryptorchidie correspond à l’hypertrophie d’un seul ou des deux testicules  

B) La bandelette ilio-pectinéale limite la lacune musculaire de la lacune vasculaire  
C) La lacune vasculaire est constituée de l’artère fémorale en dehors, provenant de l’artère iliaque externe, et de la 
veine fémorale en dedans, qui se jette dans la veine iliaque externe 
D) L’artère épigastrique limite en dedans l’OIS 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : A propos du cordon spermatique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) Le cordon spermatique est centré par le conduit déférent  
B) Le cordon spermatique contient l’artère testiculaire qui provient de l’aorte  
C) Les veines testiculaires droites se drainent dans la veine rénale droite  
D) Les veines testiculaires gauches se drainent dans la veine cave inférieure  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : A propos du cordon spermatique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) Le cordon spermatique contient l’artère vésiculo-déférentielle et l’artère funiculaire  
B) Le cordon spermatique contient les fascias crémastériques externes et internes  
C) Le cordon spermatique contient le ligament de Cloquet, qui correspond à la portion de péritoine qui a été emportée 
par le testicule lors de sa descente  
D) Physiologiquement, le canal péritonéo-vaginal est fermé à la naissance, mais il peut arriver qu’il reste ouvert lorsque 
le ligament de Cloquet ne se bouche pas lors d’une hernie congénitale  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos des muscles crémasters, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les muscles crémasters sont issus des fibres musculaires de l’oblique externe  
B) Ces muscles permettent de réguler la température de la prostate et des vésicules séminales  
C) Contrairement au reste du corps, les testicules doivent rester bien au chaud à une température supérieure à 37°C  
D) Les jeans trop serrés peuvent provoquer des anomalies de la spermatogénèse  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : A propos de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La prostate est une glande  
B) Elle se situe au niveau de la partie inférieure de la vessie et à la face postérieure du rectum 
C) Elle possède la forme et la consistance d’une noisette  
D) Elle possède un sillon séminal  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le sillon médian de la prostate la sépare en lobes supérieur et inférieur  
B) Ce sillon est palpable lors du toucher rectal  
C) La prostate est perforée par les canaux éjaculateurs au niveau de sa face postérieure  
D) Les uretères ne croisent pas les canaux déférents  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : A propos de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Comme le pancréas, la prostate est un carrefour à 3 voies ce qui explique que les maladies de la prostate vont 
entraîner des complications urinaires et les maladies urinaires vont entrainer des complications prostatiques  
B) L’isthme se situe en avant de l’urètre prostatique tandis que le bec se situe à la partie inférieure de la prostate  
C) La prostate crâniale se situe au contact de l’urètre  
D) La prostate caudale est séparée de la prostate crâniale par les canaux éjaculateurs  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9 : A propos de l’hypertrophie bénigne de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La rapidité d’installation des symptômes vésico-urinaires est expliquée par le fait que l’adénome de la prostate 
touche la partie de la prostate qui est directement au contact de l’urètre, c’est-à-dire la prostate crâniale  
B) L’adénome donne des symptômes obstructifs : mictions douloureuses, fréquentes et faibles  
C) L’adénome donne des symptômes irritatifs : dilatation vésicale et apparition de diverticules  
D) Ces symptômes vésico-urinaires peuvent aller jusqu’au blocage complet des voies urinaires : c’est ce qu’on appelle 
la rétention urinaire aigue, qui se manifeste par un globe vésical 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : A propos du globe vésical, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Lors d’un globe vésical, la vessie monte jusqu’au nombril  
B) Le globe vésical donne une matité à la percussion  
C) Il est alors nécessaire de réaliser un drainage sus-pubien  
D) Afin de réaliser le drainage, il faut dans un premier temps verticaliser le pénis puis tirer dessus afin d’effacer l’angle 
entre l’urètre prostatique et l’urètre membraneux  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : A propos du cancer de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le cancer de la prostate touche chaque année 30 000 nouveaux patients  
B) Le cancer de la prostate comporte des facteurs de risques génétiques mais aussi environnementaux  
C) La poussée de ce cancer est progressive, la rendant encore plus douloureuse  
D) Le cancer de la prostate peut être comparé à l’adénome de la prostate car ce dernier peut cancériser  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 12 : A propos des pathologies de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le cancer de la prostate donne un aspect de caillou au toucher rectal, tandis que les adénomes donnent un 
effacement du sillon médian  
B) La prévention du cancer de la prostate se fait à partir de 50 ans  
C) La diminution du PSA précède l’apparition de nodule palpable  
D) Le dosage du PSA se fait par analyse urinaire  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 13 : A propos du toucher rectal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le toucher rectal peut se faire jusqu’à 8 cm de profondeur  
B) Une prostate physiologique pèse 40g  
C) Selon la profondeur du cul-de-sac de Douglas, le toucher rectal peut permettre de sentir le fascia prostato-péritonéal 
de Denonvilliers 
D) Les vésicules séminales sont parfois palpables  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 14 : A propos du toucher rectal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Même en prenant des précautions, il est normal que le toucher rectal soit douloureux  
B) Lorsque l’on réalise un toucher rectal, il est important d’expliquer au patient ce que l’on fait  
C) Le stade T1 du cancer est un stade où l’on constate une élévation du PSA malgré un toucher rectal normal, car le 
PSA est un marqueur très sensible  
D) Le taux normal de PSA se situe autour de 5 ng/mL 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 


